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11ª sessão ordinária de 14 de dezembro de 2020 
 
Ordem do dia ou expediente: Autorização para transferência de projeto temático para UFABC e 
seu desenvolvimento no LS22, Bloco A, Subsolo, campus Santo André. Interessado: Profa. 
Fernanda Franzolim (Grande área: Ciências Biológicas) 
 
Relator: Prof. Carlos Alberto-Silva 
 
 
Contexto e Histórico: 

 
A Comissão de Alocação de Grupos de Pesquisa (CALGP) do CCNH, em reunião ordinária 

realizada no dia 18 de novembro de 2020 no formato remoto, recebeu e discutiu a solicitação da 

Profa. Fernanda Franzolim para transferência de projeto temático sob responsabilidade do Prof. Dr. 

Nélio Marco Vincenzo Bizzo da Faculdade de Educação da USP (FEUSP). O Prof. relatou que o 

projeto “O programa Biota-FAPESP na educação básica: possibilidades de integração curricular" 

(Processo 2016/05843-4) não poderá permanecer sediado na FEUSP por questões de 

infraestrutura predial inadequadas, não havendo perspectivas para acomodar os bolsistas e os 

equipamentos a serem adquiridos. Com isso, ele autorizou a Profa. Dra. Fernanda Franzolim, 

pesquisadora associada ao projeto, para viabilizar e negociar possíveis ajustes nas demandas do 

projeto de modo a permitir rápida transferência à UFABC, devido aos trâmites para à 

patrimonialização na UFABC dos equipamentos em processo de aquisição e instalação. 

 
Avaliação: 
 

O projeto temático tem a vigência de 01 de setembro de 2018 a 31 de agosto de 2023, mas 

o responsável pelo projeto (Prof. Nélio Marco Vincenzo Bizzo) reportou que há perspectivas de 

prorrogação. A demanda indica a necessidade de instalação de dois computadores fixos (desktops) 

e dois bolsistas (com ponto de rede para estes), com duas mesas e duas cadeiras; 

Compartilhamento de uma área para as reuniões de grupo com ~10 pessoas e com recursos para 

instalar aparelhos para projeção; Utilização de mesas e cadeiras para o desenvolvimento das 

atividades previstas pelos integrantes do projeto; Disponibilidade de um armário com chave (o 

único para utilização exclusiva); Local para abrigar uma impressora; Acesso a tomadas para 

conectar e instalar ao menos 4 equipamentos; e, acesso a rede de internet móvel e fixa. Ainda, há 

o apontamento para a acomodação de alunos bolsistas de Iniciação Cientifica, Doutorado, Pós-

Doutorado e Treinamento Técnico com bolsas já aprovadas.  

https://bv.fapesp.br/pt/auxilios/101349/o-programa-biota-fapesp-na-educacao-basica-possibilidades-de-integracao-curricular/


 

 
Serviço Público Federal 

FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC  
CENTRO DE CIÊNCIAS NATURAIS E HUMANAS  

 
 

 

Relato Conselho do CCNH 

 

Universidade Federal do ABC - Centro de Ciências Naturais e Humanas 
 Avenida dos Estados, 5001, Sta. Terezinha, Santo André – SP, 09210-580, Bloco A, Torre 3, 6º andar 

Tel. 55 11 49967960 – www.ufabc.edu.br – http://ccnh.ufabc.edu.br  
 

2 
A Profa. Fernanda Franzolim relatou que o laboratório no LS22 (Bloco A, subsolo, campus 

Santo André), em que está alocada, apresenta a infraestrutura física e possibilidades de alocação 

dos recursos humanos necessárias para acomodar este projeto temático na UFABC.  Ainda, 

informou que o laboratório já vem sendo utilizado pelo projeto, pois ela é coautora e pesquisadora 

associada ao projeto. A diferença é que agora, enquanto sede, apesar de não ser pesquisadora 

responsável, o grupo de docentes alocados neste laboratório e os seus alunos serão beneficiados 

com utilização dos equipamentos que serão disponibilizados com a alocação deste projeto na 

UFABC. Por último, vale ressaltar que a proposta apresentada pela Profa Fernanda Franzolim de 

alocação do projeto temático no LS22 tem ciência de o espaço é de uso coletivo e compartilhado, 

assim como, há anuência de todos os docentes alocados neste espaço – Portaria CCNH nº 

045/2019.  

 
 
Conclusão: 

 

O relato técnico da CALGP recomenda a autorização para transferência de projeto temático 

para UFABC e sua lotação no LS22 (Bloco A, subsolo, campus Santo André) e o encaminha ao 

ConsCCNH para análise e deliberação. 

 


